

# 我为群众办实事 诉讼服务进社区

满洲里讯 近日,为进一步走近群众提供司法服务,为群众推广网上诉讼的便捷方式,普及民法典相关法律知识,呼伦贝尔市满洲里市人民法院立案庭干警利用周末休息时间,在满洲里市新世纪社区的市民广场开展法治宣传活动。这也是该院干警在政法队伍教育整顿有序开展过程中,进一步将政法队伍教育整顿“我为群众办实事”活动推深做实的具体举措。

活动现场,立案庭诉讼服务中心的干警向来往的群众介绍和推广“内蒙古移动微法院”“多元调解平台”等依托微信小程序进行网上办案方式。速裁团队的干警通过发放《民法典重点条文释义》宣传册,向广大群众进一步宣传民法典的相关内容,对涉及人民群众切身利益的婚姻家庭等方面内容进行重点宣传解读。法官们现场解答群众提出的法律问题,周围群众纷纷前来领取宣传册并进行法律咨询。此次活动共向过往群众发放宣传资料150余份,解答咨询20余人次。

此次法治宣传活动,进一步丰富了该院



“我为群众办实事”实践活动内容。干警们用通俗易懂的语言,贴近生活的宣传内容,让群众在家门口就能学习法律知识,享受司法便

民服务,了解便捷的诉讼方式,切实增强了辖区群众学法、用法、守法、尊法的意识。

(孙剑岩 石丹)

## 依法执行解民忧 提升群众满意度

科布尔讯 5月30日,一起案件的当事人将锦旗送到了乌兰察布市察右中旗人民法院执行局,对执行干警表达了衷心感谢。

这是一例普通的买卖合同纠纷案件,立案当天,该院执行局干警通知并见面被执行人后,依法向其送达相关法律文书并严正告知其积极履行生效法律文书确定的还款义务及不按时履行将承担的法律后果,被执行人第二天便履行了全部还款义务。

该院执行局全体干警在院党组的带领下,将党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动紧密结合在一起,以实际行动践行“学党史、思党恩、践行动”,切实把学习成效转化为工作动力和实在成果,努力提升人民群众安全感和满意度。(孟凡易)

## 规范接访行为 提高信访质效

本报讯(记者李谱新 通讯员武慧慧)鄂尔多斯市东胜区人民检察院坚持把“文明和谐接访、礼貌热情服务”作为规范信访接待工作的首要内容,通过进一步规范接访语言、规范接访态度、规范接访行为三项举措,极大地提升了信访工作质效。

该院综合业务部门坚持在公务电话接听、群众上访接待等过程中使用基本用语;在接访过程中坚持做到“四个一样”;坚持“四声”待人,使来访群众真切体会到检察机关的温暖和帮助。面对群众的不理解、责难,进行耐心细致解释,减少或避免重复上访。对不属于检察机关管辖的信访事项,主动联系有管辖权的单位和部门,真正把群众工作做实、做好。

## 创新模式抓整改 教育整顿求实效

树林召讯 政法队伍教育整顿和党史学习教育开展以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院针对中央督导组下沉督导反馈情况及时召开党组会、领导小组会议、全体干警大会,层层传达督导意见和领导讲话精神,逐条认领问题,研究整改措施,落实责任到各个部门和每位干警,通过“3个3”工作模式,确保政法队伍教育整顿出实效。

“三个抓手”部署工作,抓责任落实;抓教育引导;抓专项整治。“三个结合”整体推进,坚持教育整顿与党史学习教育相结合;坚持政治巡察与教育整顿相结合;坚持业务工作与教育整顿相结合。“三个贯穿始终”确保整顿成效,坚持把学习教育贯穿始终,筑牢思想之基;坚持把警示教育贯穿始终,强化纪法意识;坚持把查纠整改贯穿始终,确保整顿成效。(王润生)

## 开门纳谏搞整顿

赛汉塔拉讯 5月21日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院执行局邀请了案件当事人及律师共11名代表举办座谈会。

该院党组书记、院长青格勒参加本次座谈会,并对前来参加会议的群众代表表示,召开此次座谈会既是真正想为群众办实事、解烦恼,也是以开门纳谏的方式,开门整顿的姿态,动真碰硬的决心,助推政法队伍教育整顿

## 五原县检察院召开三个规定学习会

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院组织干警召开三个规定专题学习会,党组成员、副检察长郭朝霞主持会议,全院干警参加学习。

会上,副检察长李奔领学了《关于建立过问或干预插手检察办案等重大事项记录报告制度的实施办法》等文件,引导全院干警深入学习领会文件精神。郭朝霞强调,要进一步提

## “检爱”同行 共护未来

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院第一检察部干警走进临河区千召庙镇总校,与全校师生开展了一次以“检爱同行,共护未来”为主题的检察开放日活动。

活动中,检察干警结合具体案例,将新修订的两法运用学生易于接受的方式进行讲

## 兴和县检察院开展“两法”知识进校园活动

城关讯 新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》(以下简称“两法”)于2021年6月1日起施行。为引导中小学生学习法律知识,增强中小學生法治观念,乌兰察布市兴和县人民检察院开展了“两法”知识进校园活动,并联合兴和县教体局举行了全县中小學生“两法”知识竞赛活动。

兴和县检察院第二检察部检察官助理李鹏飞先后走进兴和县大同中心小学和高庙

## 亲人对簿公堂

保康讯 自队伍教育整顿工作开展以来,通辽市科左中旗人民法院花吐古拉法庭以快审、快结案件为突破口,积极开展“我为群众办实事”实践活动,把学习教育成果转化为工作动力,把司法为民落到实处。

近日,花吐古拉法庭成功调解一起直系亲属之间的不当得利案件。原告白某某与被告马某某系姑侄关系,原告父亲于2015年因交通事故去世,获得死亡赔偿金14万余元。因当时原告父母离异,其尚未成年,且原告母亲没有抚养能力,该笔死亡赔偿金暂由原告姑姑及姑父代为保管,现原告将其姑父诉至

## 问计于民促提升

取得实效。

会上,执行局局长王海洋详细介绍了执行局开展政法队伍教育整顿的基本情况,并就当前工作重点进行了具体说明。会议现场各参会代表结合自身实际纷纷发言,对执行局多年来的工作和开展政法队伍教育整顿情况给予充分肯定,就“执法办案,群众服务”等工作提出了中肯的意见和建议。(刘佳乐)

高全院干警的政治站位;要强化监督指导,运用好检务督察等职能,加强对“三个规定”的督查,及时发现和解决工作中存在的问题;要严格落实好“三个规定”及重大事项填报制度,对干预、插手、过问案件的情形进行全面、如实、详细的记录,做到全程留痕,有据可查,确保检察权的正确行使,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。(张小洁)

解,在同学们心中播下法治的种子。干警们还为同学们送去了法治宣传教育读本,引导青少年用法律武器保护自身合法权益。该校还举行了法制副校长聘任仪式,学校校长为该院第一检察部主任潘晓东颁发了2021年度法制副校长聘书。(张建平)

## 法官倾情调解

法院,要求返还赔偿金。

承办法官张晓东仔细梳理案情发现,七年来原告一直由姑姑及姑父供养上学,随着三年前上大学各项费用的增多,原告就其父死亡赔偿金的支出问题与姑姑、姑父产生芥蒂。第一次庭审原告因在异地上学未能出庭,法官果断延期审理,要求原告本人出庭参加诉讼。5月25日,在第二次庭审中,法官经过近三个小时的耐心调解,双方达成共识,在法庭上为亲情落泪,至此,姑侄二人心结消除,重续亲情。(王芳)

## 调研指导突出重点 改进工作狠抓落实

萨拉齐讯 6月5日,包头市土右旗委副书记、旗长张雨深入土默特右旗司法局机关、公共法律服务中心和社区矫正中心,调研指导司法行政系统队伍教育整顿和党史学习教育工作。旗委政法委常务副书记范润钢陪同调研。

张雨一行来到司法局机关对司法行政系统队伍教育整顿各环节工作和党史学习教育开展情况进行了详细了解,随后到公共法律服务一站式服务大厅、“小崔说法”工作室、社区矫正中心和人民调解工作的运行情况和群众质效等进行了细致询问,对旗司法局运用公共法律资源调解化解群众矛盾纠纷,打造让群众满意的矛盾化解模式给予了充分肯定。

张雨强调,要借鉴“枫桥经验”,把司法行政队伍教育整顿和党史学习教育作为为群众办实事的抓手,把群众摆到第一位。各司法所要有效化解社会矛盾纠纷,综合运用好人民调解、法律援助、法律服务等各项职能,真正为群众办实事、办好事,确保各项工作开展有成果、有实效,获得群众的认可,维护社会和谐稳定,为该旗经济社会高质量发展贡献司法行政力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。(赵雅娟)

## 接受上级督导检查 扎实推进教育整顿

包头讯 6月3日上午,自治区政法队伍教育整顿第二组成员、司法厅政治警务部组织培训处一级调研员冯金贵一行来到包头市白云矿区司法局督导检查队伍教育整顿工作。包头市司法局党组书记、副局长左会军陪同督导检查。

督导组人员仔细查阅了相关档案资料、工作台账,重点对谈心谈话记录、顽瘴痼疾台账以及个人自查事项表等内容进行了详细查看,指出了存在的问题,并提出了整改要求。

冯金贵指出,队伍教育整顿工作进行到现阶段,要进一步提升政治站位,持续提高思想认识,增强查纠整改的责任感、使命感,全面压实责任,主动担当作为。一是要坚持问题导向,紧盯目标任务,紧扣时间节点,逐一对照问题,聚焦重点突破,深入查纠整改。二是要坚持常治长效,抓好建章立制,把教育整顿与履行职责、为群众办实事有机结合起来,聚焦群众反映强烈的突出问题,加快制定、出台相应的规章制度,让广大群众切实享受到教育整顿的成果。三是要坚持系统思维,进一步解放思想,统筹推进教育整顿走深走实,深入研究难点问题,补短板、强弱项,确保教育整顿各环节工作高水平推进、高质量完成。

白云矿区司法局党组书记、局长范金梅表示,对督导组指出的问题照单全收,边督边改,立行立改,全面整改,做到件件有着落,事事有回音,并将做到认识再深化、工作再细化,全面履行好主体责任、协同责任和直接责任,以更加坚决的行动推进教育整顿走深走实。(肖明)

## 普法短剧上线 引导学生守法

包头讯 6月1日起,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》和《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》正式施行。两部法律规定建立学生欺凌防控工作制度,加强未成年人网络空间治理等相关内容。针对以上内容,近日,包头市昆区司法局“徐娜说法”团队拍摄了普法小短剧《我能去网吧吗》,用视频小短剧传播的形式,让法律法规生动地走到青少年儿童身边,走进群众心里,切实帮助青少年儿童解决关于网络等一些常识性问题。

《我能去网吧吗》由团队人员和昆区青年路第二小学小学生本色出演,情节生动,是一部融思想性、法律性、艺术性于一体的情景剧。“徐娜说法”将继续紧紧围绕人民群众所思所想所盼,不断创新宣传形式,把法律宣传融入各类法治宣传阵地,融入人民群众的日常生活中,让广大群众在休闲娱乐过程中得到法治熏陶,营造全社会学习宣传法律的良好氛围,打通基层普法宣传“最后一公里”。(肖明)